

АКЦИЯ

# Ленинградский рок-клуб споеет о войне

30 АПРЕЛЯ ОН ДАСТ ОТКРЫТЫЙ  
КОНЦЕРТ В ЧЕСТЬ 70-ЛЕТИЯ  
ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



Клип режиссера Павла Киселева, снятый на стихотворение о блокаде, будет демонстрироваться в Музее артиллерии с 7 мая.

КОНЦЕРТ, который назвали «Рок-фронт. Песни Победы», состоится на внешней площадке Музея артиллерии, инженерных войск и войск связи. Выступят в нем классики петербургского рока, любимые горожанами: например, «НЭП», «Разумные Игры», «Грани», «КИТ», «Гимнопедия». Исполнят песни Великой Отечественной. Прозвучат, конечно, «Нам нужна одна победа», «Офицеры», «О героях былых времен», «Темная ночь», «Два бойца» — и собственные сочинения рокеров.

— Вход на концерт — бесплатный. Это подарок от Ленинградского рок-клуба к Дню Победы всем жителям города и ветеранам. Сцена будет прямо у входа в музей, — рассказала научный сотрудник Музея артиллерии и помощник президента Ленинградского рок-клуба Варвара Добромелова. — На территории расположатся реконструкторы в форме времён Второй мировой. И кроме того, будет организована бесплатная раздача книг на военную тематику от букинистического общества «Книга должна жить».

В музее такой концерт проходит впервые. Честно говоря, двадцать лет назад на территории музея уже устраивали какой-то рок-концерт, на котором играл чуть ли не сам Курёхин. Но это был единственный случай.

В музее все плюются, когда вспоминают об этом. Всю ночь играл рок, потом из-под пушек выгребали презервативы и шприцы. Были какие-то скандалы. И с тех пор музей зарекается иметь дело с рокерами. Но сейчас Ленинградскому рок-клубу все доверяют. Нам удалось уговорить руководство музея предоставить территорию, чтобы к Дню Победы сделать такой концерт. Даже начальник отдела культуры Минобороны Антон Губанков — наше московское музейное начальство — положительно высказался об этом концерте. «Пора работать с молодежью, пора становиться современными», — говорит он. И действительно, хотелось бы надеяться, что это начало новой волны событий в музее.

Эльвира Дворецкая, поэт, член рок-клуба, ведущая концерта, прочтет свои стихи:

— У меня есть цикл, посвященный Великой Отечественной войне, — четыре стихотворения. Я их прочитаю в перерывах между выступлениями музыкантов. Недавно мы с реконструкторами сняли клип на стихотворение о блокаде — он будет тоже демонстрироваться в Музее артиллерии, но начиная с 7 мая.

Начало концерта в 17 часов,  
ворота открываются для посетителей с 16 часов.



Я проснулась, а значит, жива... Холодно.  
Размеренный стук метронома фоном.  
Надо заставить себя встать... Голодно.  
Снега чистого ведро набрать за домом.  
В буржуйке огонь дочитывает Блока.  
Кипяток согрел замершую душу.  
Я вышла за хлебом. Соседка боком  
У дверей. Навсегда... Плакать не нужно!

Мы хотели возвать к чувству патриотизма молодежи и отдать дань памяти жертвам Великой Отечественной. Прошлое и настоящее — эти вещи должны перекликаться. Музыканты помогут осуществить это соединение своим творчеством.

Зрителей ждет еще один подарок. Отдавая дань памяти погибшим на полях Великой Отечественной войны и уважения ветеранам, музыканты к 70-летию Победы записали альбом — подарок ветеранам Великой Отечественной войны, презентация которого и состоится на концерте.

— Как появилась эта идея? — рассказывает Варвара Добромелова. — Музыкант, участник рок-клуба Алексей Смирнов сперва просто хотел написать песню для своей бабушки. А потом созвал своих друзей-музыкантов, и возникла идея записать песни военных лет и свои композиции на эту тему — для своих ветеранов. В каждой семье ведь кто-то воевал. Так сложился проект «Рок-фронт». Многие известные музыканты подписались и дали свои песни. Сергей Чиграков, например, предоставил «На поле танки грохотали». Алексей Кортнев из «Несчастного Случая» тоже записал для альбома песню. Даже группа «Mordor» из Москвы — такие брутальные металлисты — поделилась своим творчеством.

Кроме того, в записи альбома «Рок-фронт» приняли участие Сергей Парашук и группа «НЭП», группы «Грани», «КИТ», «Стекла», «Все ЖиВоЕ», The Eagly, «MONKONO» и многие другие.

Федор ДУБШАН, фото предоставлены организаторами мероприятия

КУЛЬТУРА!

## ИЗ ПЕРИНЫХ РЯДОВ МОЖНО ПЕРЕНЕСТИСЬ НА «ПЛАНЕТУ БРОДСКОГО»

ПРИБЛИЖАЕТСЯ КРУГЛАЯ ДАТА — 75 лет со дня рождения знаменитого поэта Иосифа Бродского. Этому событию посвящена фотовыставка «Иосиф Бродский. Русский поэт, английский эссеист и американский гражданин», которая будет открыта с 7 мая по 28 июня в Арт-центре в Перинных рядах (Думская ул., 4).

Линия его жизни непряма: уход из школы, несчастная любовь, обвинение в тунеядстве, ссылка, невозможность свободной литературной деятельности, вынужденная эмиграция из Советского Союза — с одной стороны, и литературная слава, Нобелевская премия, уважение в кругах интеллектуальной элиты, полная реабилитация по судебному процессу — с другой.

В выставочном пространстве арт-центра зритель сможет найти своего Бродского: великого поэта, заядлого путешественника, диссидента, друга Анны Ахматовой, любящего сына, почитателя семейства кошачьих... Маленький Ося, сельскохозяйственный рабочий Бродский, лауреат Нобелевской премии Иосиф Александрович — все наиболее яркие вехи жизни поэта появятся на выставочных стендах.

Фотоистория жизни Бродского будет сопровождаться цитатами, строками из его стихов, а также ремарками знакомых и биографов поэта. Аккомпанементом экспозиции станут самые проникновенные и любимые читателем стихи Иосифа Бродского. Оформление выставки сделано таким образом, что позволит перенестись то в комнату ссыльного поэта в деревне Норенская, то на венецианскую набережную Неисцелимых... Здесь же представлены открытые письма, которые из своих странствий по различным уголкам планеты поэт отправлял в СССР родителям, своим «дорогим котам».

С 7 мая по 28 июня попасть на «Планету Бродского» сможет каждый желающий. Фотовыставка, приуроченная к 75-летию со дня рождения поэта, подготовлена при участии Музея Анны Ахматовой в Фонтанном доме и Фонда наследственного имущества Иосифа Бродского.

Работать будет выставка ежедневно с 10.00 до 21.00 (касса до 20.30).

Подготовила Варвара ХОЛОДНАЯ

БЛАГОЕ  
ДЕЛО

## В Петербурге ищут погибших и пропавших

В БИБЛИОТЕКЕ ИМЕНИ ФЕДОРА АБРАМОВА ПОМОГАЮТ НАЙТИ УЧАСТНИКОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

ПОИСК ПРОИЗВОДИТСЯ по постоянно обновляемым электронным базам данных, прежде всего Министерства обороны. Услуга бесплатная. Оказывается всем жителям Петербурга.

Программа поиска («Вспомним всех поименно») стартовала в библиотеке еще полгода назад. Однако особую актуальность приобрела именно сейчас, в преддверии 70-летия Победы.

— Мы помогаем людям найти своих родственников — отцов, дедушек, бабушек, — рассказала корреспонденту «Вечерки» сотрудник библиотеки и руководитель проекта Ольга Цыганова. — Да, это можно сделать в Интернете самостоятельно. Но многие не знают о существовании нужных сайтов, о способах поиска. Особенно — люди пожилые, ветераны. Именно они в первую очередь обращаются к нам. Хотя мы ждем всех!

По словам Ольги, поиск осуществляется по нескольким каналам. Первый — это база «Мемориал», на которой выложена информация о погибших и пропавших без вести: дата выезда из строя, место захоронения, воинское звание, инфор-

мация о близких родственниках, номера частей и так далее. Второй — сайт «Подвиг народа», на котором собрана максимально полная информация о награждениях солдат, матросов и офицеров Красной армии с 1941 по 1945 год. Помимо этого — архивы, военная литература. А также форумы поисковиков, на которых можно найти редкую, ценную и самую свежую информацию, не выложенную еще на официальных ресурсах.

— Это серьезная и интересная работа, — говорит Ольга Цыганова. — В некоторых случаях мы выходим на иностранные базы. Например, недавно к нам обратилась одна женщина. Она искала информацию об отце. Знала только, что он воевал на Карельском перешейке. Однажды во время отдыха в санатории она встретила с одним финном, который рассказал, что в Финляндии есть электронный ресурс, на котором собраны данные о бывших советских военнопленных. Она обратилась к нам. Мы нашли этот сайт. И нашли ее отца! Выяснилось, что он содержался в концлагере, умер от воспаления легких в больнице. Есть четкое место его захоронения.

Прием заявок на поиск осуществляется по адресу: Ивановская ул., 14 (ст. метро «Ломоносовская»), по телефону 560-88-11.

Программа «Вспомним всех поименно» действует не применительно к датам, а постоянно, без ограничения времени.

● Сайт «Мемориал»  
obd-memorial.ru

● Сайт «Подвиг народа»  
podvignaroda.mil.ru

Сергей ПРУДНИКОВ